



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА**

3126 - 767 / 19

Београд

ДБ



Заштитник грађана  
Zaštitnik građana

дел.бр. 26849 датум 16. сеп. 2019.

**ПАРТНЕРИ СРБИЈА**

11000 БЕОГРАД  
Светозара Марковића 9

Поштовани,

Заштитник грађана је, поступајући по притужби Партнера Србија, упутио допис Управном инспекторату Министарства државне управе и локалне самоуправе и затражио од органа да достави изјашњење у року од 21 дан.

У прилогу вам достављамо копију акта који је упућен органу, а о даљем току поступка бићете уредно обавештавани. Истовремено вас молимо да нас без одлагања обавестите о свакој евентуалној промени или догађају везаном за предмет ваше притужбе до окончања поступка пред овим органом.



Прилога: један.

Доставити:

- подносиоцу притужбе;
- у списе предмета.

1922



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

3126 - 767 / 19  
Београд  
ДБ



Заштитник грађана  
Zaštitnik građana

дел.бр. 26848 датум 16.01.2019.

МИНИСТАРСТВО ДРЖАВНЕ УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ  
УПРАВНИ ИНСПЕКТОРАТ

11000 БЕОГРАД  
Бирчанинова 6

Поштовани,

Заштитник грађана је примио обраћање Партнера за демократске промене Србија којим се указује на пропусте у раду Управног инспектората у надзору над применом Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја.

У обраћању се наводи да су Партнери Србија током 2018. и 2019. године спровели истраживање о поступању Управног инспектората у вези са применом надлежности тог органа у области приступа информацијама од јавног значаја, са циљем утврђивања на који начин Управни инспекторат примењује своја инспекцијска овлашћења у предметима у којима органи власти нису поступили по обавезујућем решењу Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности. Истиче се да је истраживање показало да је Управни инспекторат у 15 од 21 случаја из узорка, односно у 71% случајева пропустио да делотворно изврши своја инспекцијска овлашћења и поднесе захтеве за покретање прекршајног поступка.

Истиче се да се овим указује да се не ради о појединачним случајевима пропуста, већ о системском пропусту у раду органа управе који доприноси наступању застарелости прекршајног гоњења у већем броју случајева и охрабрује институције да не поступају по решењима Повереника, при чему јавност остаје ускраћена за информације од јавног значаја.

Као што вам је и познато, Заштитник грађана је, у складу са својим уставним и законским овлашћењима у поступку контроле правилности и законитости рада Управног инспектората, по појединачној притужби која се односила на поступање Акционарског друштва за ваздушни саобраћај „Air Serbia“ по решењима Повереника, актом дел. број 36625 од 22. новембра 2018. године Управном инспекторату Министарства државне управе и локалне самоуправе упутио препоруке за отклањање утврђених недостатака<sup>1</sup>.

Поред утврђивања дисциплинске одговорности поступајућег инспектора у конкретном случају, Заштитник грађана је препоручио да се Управни инспекторат Министарства државне управе и локалне самоуправе у свом будућем раду, стара о томе да се приликом

<sup>1</sup> Препорука Заштитника грађана број 13-36-2898/17, дел. број 36625 од 22. новембра 2018. године.

вршења инспекцијског надзора, предузимају, предлажу и одређују мере и радње на које је овлашћен, а нарочито да ће, увек када постоји основања сумња да у радњама надзираног органа постоје елементи кажњивог дела, надлежном органу бити поднета одговарајућа пријава, односно захтев за покретање поступка. Ова препорука је имала превентивни карактер и дата је у циљу унапређења рада органа управе и спречавања сличних пропуста у будућности.

Управни инспекторат Министарства државне управе и локалне самоуправе је поступајући по предметној препоруци, између осталог, донео *Директиву о начину рада, поступања и понашања запослених у Управном инспекторату Министарства државне управе и локалне самоуправе број 038-021-00-18/2018-01 од 3. децембра 2018. године* којом је уређен начин рада, поступања и понашања запослених у циљу обезбеђивања да запослени који имају положај и овлашћење управног инспектора у свом раду предузимају, предлажу и одређују мере и радње за које су овлашћени, а нарочито да надлежним органима подносе одговарајуће пријаве, односно захтеве за покретање поступка.

С обзиром да се поднеском Партнера Србија указује да се и даље ради о већем броју случајева у којима Управни инспекторат не користи своја овлашћења подношења предлога за покретање прекршајног поступка, ради утврђивања свих чињеница и околности од значаја за доношење оцене Заштитника грађана о основаности притужбе, потребно је да нас, у складу са чланом 29. став 2. Закона о Заштитнику грађана, у року од 21 дан од дана пријема овог дописа, обавестите о следећем:

- у односу на укупан број предмета, у колико предмета је Управни инспекторат покренуо поступак инспекцијског надзора и поднео предлоге за покретање прекршајног поступка, након упућивања препорука Заштитника грађана дел. број 36625 од 22. новембра 2018. године, односно доношења Директиве број 038-021-00-18/2018-01 од 3. децембра 2018. године, па до данас;

- о броју покренутих поступака инспекцијског надзора и укупно поднетих предлога за покретање прекршајног поступка од стране Управног инспектората у 2018. години, а у односу на укупан број предмета у тој години;

- о броју примљених решења Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности, у периоду након упућивања препорука Заштитника грађана дел. број 36625 од 22. новембра 2018. године, па до данас; као и

- о броју предмета из наведеног периода у којима орган јавне власти није поступио по решењу Повереника и у којима је Управни инспекторат покренуо поступак инспекцијског надзора и поднео предлог за покретање прекршајног поступка.

Након приспећа вашег одговора, Заштитник грађана одлучиће о даљем току поступка и потреби доношења мера из надлежности овог органа.

Уверени смо да ће овај поступак и наша сарадња допринети унапређењу рада органа власти у циљу потпунијег, правилнијег и ефикаснијег остваривања права и слобода грађана, као и учвршћивању поверења грађана у институције њихове државе.

в. д. ПОМОЋНИЦЕ ГЕНЕРАЛНОГ СЕКРЕТАРА



Тања Длеск

Доставити:

- Управном инспекторату Министарства државне управе и локалне самоуправе;
- копија подносиоцу притужбе;
- у списе предмета.